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Ata da 66ªSessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

  em 05 de novembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Bira Corôa, ad hoc. À hora marcada, o Sr. Presidente e 

proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a 

finalidade de homenagear aos 218 anos de Obras Maçônicas no Estado da Bahia. A Mesa dos 

trabalhos foi composta pelos Senhores: Sílvio Souza Carneiro, Gran Mestre da Grande Oriente do 

Estado da Bahia; 1º Tenente Jorge Luiz Lindoso Carvalho, representando o Comandante da 6ª Região 

Militar General de Divisa Arthur Costa Moura; Tenente-Coronel Écio Marlon Souza Gusmão, 

representando o Comandante-Geral da Polícia Militar do Estado da Bahia, Coronel Anselmo Brandão; 

Jair Pércio, Gran Mestre da Grande Loja Maçônica da Bahia; Ernesto Machado Cardoso, Presidente 

da Ordem Maçônica do Grande Círculo Branco; Sebastião Alves Vieira, Presidente da Loja Perfeição 

Monte Serrat; Jorge Luiz Firmino Branco, representante da Sociedade Teosófica. Após a execução 

do Hino Nacional, o Sr. Presidente anunciou uma quebra no protocolo, deixando para proferir o 

discurso no final da Sessão. O Sr. Taiguara Almeida recomendou pautar a execução dos projetos de 

vida nos bons exemplos, lembrando que a palavra convence e o exemplo arrasta seguidores, gerando 

um ciclo contagiante e motivador. Concluiu com a exibição de um vídeo sobre o Projeto Gota D'água. 

O Sr. Alexandre Guimarães falou sobre a adaptação que fez do texto “Não espere”, de William 

Shakespeare, e anunciou a exibição de um vídeo do cantor e compositor Saulo Fernandes 

agradecendo a homenagem do “Troféu Sipriano Barata” pela ação em prol das crianças com câncer 

no Hospital Martagão Gesteira e Obras Sociais Irmã Dulce. Dando continuidade, coordenou a entrega 

do prêmio aos demais contemplados: Edson Inácio Souza Andrade, pelo Projeto Irmão Sangue Bom, 

que recebeu o troféu do Deputado Bira Corôa; Ernesto Machado, pelo trabalho filantrópico do Centro 

Espírita Trevo Sagrado, que recebeu o troféu do Sr. Sílvio Cardim; Luiz Alberto, pelo Projeto Gota 

D'água, que recebeu o troféu do Sr. Jair Tércio; Tonho Matéria, representado pelo filho, Sr. Alan 

Matéria, pelo Projeto Capoeira Mangangá, que recebeu o troféu do Sr. Sebastião Alves Vieira. Na 

sequência, a palavra foi franqueada aos homenageados para discorrerem sobre o projeto que 

representam. O Sr. Presidente, durante a Sessão, registrou a presença de diversas autoridades e de 

entidades ligadas à Maçonaria. O Sr. Sílvio Souza Cardim destacou que a motivação desta 

homenagem foi as ações sociais desenvolvidas pelos “Irmãos” e que a Maçonaria precisa mostrar à 

sociedade que ela ainda é um porto seguro e uma esperança para aqueles menos favorecidos 

socialmente. Finalizou falando sobre o XXX Congresso Estadual Maçônico da Bahia, realizado em 

Barreiras de 30 de outubro a 1º de novembro, promovido pelo Grande Oriente Estadual da Bahia. O 
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Sr. Jair Tércio discorreu sobre a essência da Maçonaria e os três pilares básicos: fraternidade, 

igualdade e liberdade, afirmando que ser Maçom é buscar o autoconhecimento e a autoiluminação 

para só depois transformar a sociedade. O Sr. Ernesto Machado fez um histórico sobre os trabalhos 

prestados pela Maçonaria à humanidade. O Sr. Écio Marlon Souza Gusmão reafirmou que a Polícia 

Militar se encontra disponível para a comunidade Maçônica. O Sr. Presidente convidou Alexandre 

Guimarães para conduzir a entrega das medalhas “Maçon Destaque 2015” aos Srs.: Ricardo 

Serravalle; Paulo Brito; Orlando Bulcão, representado pelo Sr. José Miranda Couto; José Lázaro 

Valize Cestelo, representado pelo Sr. Ernesto Machado; Joelísio Lisboa; José Carlos Travessa; 

Leonardo Mota, que receberam as medalhas do Deputado Bira Corôa e do Sr. Jorge Lisboa.  O 

Deputado Bira Corôa discorreu sobre a pluralidade cultural e religiosa do povo baiano e falou 

especialmente das contribuições e princípios da Maçonaria. Informou que tramita nesta Casa um 

projeto de lei que visa incluir no calendário baiano o Dia Estadual de Comemoração pelas Ações 

Maçônicas matéria que prima pela preservação da identidade da Maçonaria. Informou que essa 

matéria aguarda a votação do parecer da Comissão de Constituição e Justiça, o qual propõe a 

supressão do artigo 2º, que trata da obrigatoriedade da Sessão Especial, tempo em que reafirmou o 

compromisso de solicitar anualmente a realização da Sessão Especial em comemoração ao 

aniversário da Maçonaria. Finalizou convidando os presentes a ouvirem o Hino da Maçonaria. Após 

a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu 

a presença de todos e solicitou também a execução do Hino Cavaleiro da Luz. Na sequência, declarou 

encerrada a Sessão. 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO – 


